
GIẢI SINH HỌC LỚP 6 – CÂU HỎI TRANG 132 SÁCH GIÁO KHOA 

Đề bài: 

Câu 1: 

Quan sát và ghi lại các đặc điểm của cành, lá thông (H.40.2) 

Câu 2: 

- Hãy quan sát và ghi lại cấu tạo các nón đó, đối chiếu với các hình vẽ . 

- Sau khi quan sát nón thông hãy dùng bảng dưới đây để so sánh cấu tạo của hoa và nón, điền dấu + 

(có) hay – (không) vào các vị trí thích hợp. 

- Từ bảng trên cho biết: Có thể coi nón như một hoa được không? 

- Quan sát một nón đã phát triển: 

Tìm các hạt, hạt có đặc điểm gì? nằm ở đâu? Hãy so sánh nón đã phát triển với một quả của cây có hoa 

(quả bưởi) và tìm các điểm khác nhau cơ bản. 

Từ những điều trên, ta có thể trả lời được câu hỏi ở phần đầu của bài. 

Trả lời: 

Câu 1: 

-    Cành thông mang 2 lá 

-    Lá thông nhỏ dài, hình kim 

Câu 2: 

- Cấu tạo nón đực: Nhỏ, màu vàng, mọc thành cụm 

- Cấu tạo nón cái: lớn hơn nón đực, mọc riêng lẻ từng chiếc. 

Đặc điểm cấu tạo Lá đài Cánh hoa Nhị 
 

Nhụy 
   

   
Chỉ nhị Bao hay túi phấn Đầu Vòi Bầu Vị trí của noãn 

Hoa + + + + + + + Trong bầu nhụy 

Nón - - - + - - - Ở vảy 

- Một nón không có đủ các bộ phận giống như 1 hoa nên không thể coi nón là một hoa được. 

- Hạt nhỏ, dẹt, hạt có cánh. Hạt nằm ở trên vảy. 

- Điểm khác nhau cơ bản giữa nón đã phát triển và quả của cây có hoa là về vị trí của hạt, ở nón đã 

phát triển thì hạt nằm ở lá noãn( vảy), còn ở quả của cây có hoa thì hạt nằm trong quả. 
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-Như vậy thông chưa có hoa, quả thật. 

  

 


